
VERBALE  DEL 03 LUGLIO 2013 

L'anno 2013, il giorno 03 del mese di Luglio si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. 553255 del 28/06/2013  

e l’OdG suppletivo prot. 563573 del 03/07/2013 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il  Presidente Tomaselli,  il quale alle ore 09,30 chiama l’appello.  

E’assistito dal Segretario la Sig.ra Angela Spanò. 

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Guaresi, Inzerillo, 

Marchese, Sala, Savoca, Terzo e Vella.  

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Savoca, il quale dichiara che all’interno della Circoscrizione 

persistono sempre i problemi, relativi alla pulizia, al diserbo ed alla disinfestazione. Egli sostiene di avere 

fatto numerose note, poiché i cittadini si lamentano della presenza di zanzare ed insetti, tuttavia ad oggi non si 

hanno risposte esaustive. 

Il Presidente dà la parola al Vice Presidente Inzerillo, il quale si trova d’accordo su quanto detto dal 

Consigliere Savoca, in quanto la situazione igienico sanitaria della Circoscrizione risulta molto precaria, 

anche se l’AMIA cerca di fare il più possibile. Inoltre il Vice Presidente evidenzia il problema della presenza 

dei rifiuti ingombranti, come le discariche creatisi in Via Conte Federico ed in Via Di Stefano, che risultano 

peggiorate da quando è stato mostrato il report fotografico all’Ing. Putrone, infatti la carreggiata di Via Di 

Stefano si è ampiamente ridotta a causa della presenza di erbacce e di rifiuti ingombranti. Se si procedesse 

alla pulizia della strada, si potrebbe ristabilire il doppio senso di marcia. 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Vella, il quale dichiara che in data 17 Luglio u.s. ha presentato una 

mozione per l’installazione di uno scivolo nell’area antistante la statua di Santa Rosalia, al fine di agevolare i 

portatori di handicap nel raggiungere la statua in questione. Tuttavia ad oggi questo atto amministrativo non è 

stato ancora esitato, considerando che si tratta di un beneficio nei confronti di soggetti svantaggiati. Inoltre il 

Consigliere sollecita anche la mozione presentata nel mese di Settembre u.s, dove si richiedeva un intervento 

urgente per l’estirpazione di n. 2 tronchi e la potatura di n. 3 alberi nello spartitraffico di Via A. Ugo. Egli 

comunica al Consiglio che in questi giorni un signore è caduto a causa della pessima condizione in cui versa 

lo spartitraffico, provocato dalla presenza di questi alberi non curati.   

Alle ore 10,10 entra il Consigliere Giocaliero. 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Colletti, il quale dichiara di aver presentato numerose richieste per il 

rifacimento di alcuni marciapiedi, che a tutt’oggi non sono stati fatti, mentre altri marciapiedi, probabilmente 

meno urgenti, sono stati realizzati. Pertanto egli chiede al Presidente come avviene la programmazione dei 

lavori per il rifacimento dei marciapiedi, dato che il marciapiede che parte dall’angolo di Via Giafar fino ad 

arrivare a Piazza Torrelunga versa in condizioni pessime e dovrebbe essere fatto al più presto. Inoltre il 



Consigliere mette a conoscenza l’intero Consiglio che un gruppo di volontari hanno pulito la spiaggia 

all’altezza degli ex Bagni Virzì e si sono fortemente lamentati della mancanza di varchi. 

Alle ore 10,15 entra il Consigliere Scarlata ed escono i Consiglieri Cardella e Terzo. 

Il Presidente, nell’ambito delle comunicazioni, dichiara che, per quanto riguarda la disinfestazione e 

l’apertura dei varchi sulla spiaggia, ha inviato sia una nota all’AMIA, dove richiedeva una disinfestazione 

generale della Circoscrizione, sia una nota al Commissario straordinario della Provincia, appena insediatosi, 

per spiegare questa problematica e fare chiarezza. Inoltre egli affronta la problematica di Via Di Stefano, 

dichiarando che solleciterà l’AMIA per fare una pulizia straordinaria, tuttavia il problema della viabilità di 

questa strada è alquanto complesso, in quanto la criticità non si risolve con la sola installazione del doppio 

senso di marcia. Secondo il Presidente, il problema della viabilità in questo quartiere è causato anche 

dall’aumento delle case abusive, che hanno determinato un maggiore incremento demografico, e di 

conseguenza una presenza più massiccia di automobili, che si concentrano maggiormente sulla Via Ciaculli. 

E’ necessario chiedere una mappatura aggiornata della viabilità su quel quartiere. Infine il Presidente sostiene 

che, per quanto riguarda lo scivolo, è necessario chiedere al COIME, per verificarne la fattibilità. 

Alle ore 10,30 esce il Consigliere Sala. 

Nell’ambito delle comunicazioni, il Presidente elenca delle note e degli inviti pervenuti alla Presidenza: 

1) Nota pervenuta dal Settore Pianificazione Territoriale e Mobilità avente per oggetto: Criticità 

all’incrocio tra Via Sperone e Via Pecori Giraldi; 

2) Nota pervenuta dal Settore Pianificazione Territoriale e Mobilità avente per oggetto: Ripristino 

intervento urgente per rifacimento segnaletica orizzontale (strisce pedonali) in Corso dei Mille tratto 

Lincoln – Tiro a Segno; 

3) Nota pervenuta dalla Direzione Didattica Statale “F. S. Cavallari”avente per oggetto: Chiusura di tutti 

gli accessi della scuola Giafar (già Nuovo Cavallari) via Giafar 17, attualmente in stato di abbandono 

ed in attesa dell’avvio degli interventi di ristrutturazione; 

4) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA avente per oggetto: Ripristino punti luce di Via Lincoln (Lato 

Orto Botanico); 

5) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA avente per oggetto: Risposta alla deliberazione circoscrizionale 

n. 168 del 16/05/2013 che tratta della realizzazione di un impianto di illuminazione pubblica in Via 

Ben Haukal; 

6) Invito da parte del Presidente della I Circoscrizione, la Sig.ra Paola Miceli, a partecipare ad un 

incontro, che si terrà o giorno 10/07/2013 alle ore 15,00 o giorno 31/07/2013 alle ore 11,00 per 

trattare l’argomento “Raccontare la storia di Padre Pino Puglisi”; 



7) Invito da parte dell’Assessore Agnese Ciulla a partecipare alla manifestazione cittadina organizzata 

dal Servizio Sociale del Nostro Centro Diurno Anziani, in occasione della Festa Nazionale in onore 

dei nonni, che si terrà il 2 Ottobre 2013 all’interno del Parco “Ninni Cassarà”; 

8) Invito da parte del Presidente della VI Circoscrizione, il Sig. Michele Maraventano, a partecipare 

presso la sua sede ad un incontro, che si terrà in data odierna alle ore 16,00, con gli Assessori 

Abbonato e Catania per discutere sulle iniziative relative al futuro bilancio preventivo, prima che 

venga discusso in Consiglio Comunale. 

Il Presidente, in merito a quest’ultimo incontro, invita qualche Consigliere a partecipare, poiché si parlerà del 

bilancio preventivo delle Circoscrizioni, ed egli sarà assente, perché aveva già stabilito una riunione con la 

Direttrice della Scuola Secondaria di I° Grado “R. Fianchetti”, per discutere della dispersione scolastica.   

Alle ore 10,40 escono i Consiglieri Inzerillo e Savoca. 

Il Presidente chiude la discussione generale e nomina scrutatori i Consiglieri Colletti, Duminuco e Vella ed il 

Consiglio approva all’unanimità. 

Il Presidente passa al 3 punto iscritto all’OdG: : Atti Ispettivi. 

Il Presidente preleva le mozioni n. 1060/P e 1042/P iscritte all’O.d.G suppletivo ed il Consiglio approva 

all’unanimità. 

Si dà lettura della mozione n. 1060/P a firma del Consigliere Marchese avente per oggetto: “Realizzazione 

impianto illuminazione pubblica in Via Vittorio Salmeri (traversa di Via Sacco e Vanzetti)” e il Consigliere 

Marchese la descrive brevemente. 

Il Presidente  dopo ampia discussione pone in votazione la mozione che viene approvata all’unanimità. 

Si dà lettura della mozione n. 1042/P a firma del Consigliere Guaresi avente per oggetto: “Miglioramento 

della sicurezza stradale nella Via Galletti” e il Consigliere Guaresi la descrive brevemente. 

Il Presidente pone in votazione la mozione che viene approvata all’unanimità. 

Alle ore 11,00 su richiesta dei Capigruppo, il Presidente sospende la seduta.    

Alle ore 12,00 il Presidente Tomaselli riapre la seduta di Consiglio e, risultando presenti oltre la sua persona   

il Vice Presidente Inzerillo ed i Consiglieri Greco e La Valle, chiude la seduta. 

 

 F.to          IL SEGRETARIO      F.to             IL PRESIDENTE 

             (Angela Spanò)                                                                                    (Antonio Tomaselli)            

            

           

                                                                                            


